POS. 7: FLACHSTAHL, EC3, STANDARD

4H-EC3SA Version: 7/2014-1¢c

SchweiBnahtanschluss
EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

MaBstab 1:5
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Material
Stahlglte S 235
Geometrie
Profilparameter (Flachstahl):
Lange h =250.0 mm, Dicket=25.0 mm
Platte: Dicke tp = 35.0 mm
SchweilBnahte als Kehlnaht:

aw1 =6.0 mm, lw1 =25.0 mm aw2 = 6.0 mm, lw2 =250.0 mm aw3 = 6.0 mm, lw3 =250.0 mm
awa = 6.0 mm, lwa =25.0 mm
Tragfahigkeit

elastischer Querschnittsnachweis

SchweiBnahtnachweis mit dem vereinfachten Verfahren
SchnittgroBen (vorzeichenregel der Statik)

Lk 1: Ned=1.90KkN VzEed=-2.87 KN MzEd=4.26 KNm

| Lk 1: \

Querschnittsnachweis

BemessungsgroBen: Ned = 1.90 kN, Vzed =-2.87 kN, MzEed =4.26 kNm

elast. Spannungen: max ox = 163.9 N/mm2, min ox =-163.3 N/mm2, max 7= 0.7 N/'mm2, max ov = 163.9 N/mm?
zul. Spannungen: oRd = 235.0 N/mm2, trd = 135.7 N/mm?

Ausnutzungen; Tragféhigkeit Us = 0.697 < 1 ok.

Nachweis der SchweiBnédhte

BemessungsgroBen:

NEd = 1.90 kN, VzEed =-2.87 kN, MzEed = 4.26 kNm

Naht 1: wirksame Nahtlange leff = 13.0 mm < 30 mm = statisch nicht wirksam !!

Naht 1: wirksame Nahtlange leff = 13.0 mm < 6:a = 36.0 mm = statisch nicht wirksam !!
Naht 4: wirksame Nahtlange leff = 13.0 mm < 30 mm = statisch nicht wirksam !!

Naht 4: wirksame Nahtlange leff = 13.0 mm < 6:a = 36.0 mm = statisch nicht wirksam !!
Berechnungsquerschnitt:
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Naht2: aw=6.0mm lw =238.0 mm
Naht 3: aw=6.0mm lw =238.0 mm

Querschnittswerte bezogen auf den Schwerpunkt des Linienquerschnitts:

TAw =28.56 cm?, Zlw=47.6cm
lwy = 1348.13 cm#*, lw,z=45.48 cm*, Ayw=0.0 mm, Azw=0.0 mm
SchnittgroBenverteilung auf die Einzelnahte:
Naht2: Nw=-16624kN  Vzw=-144kN Mzw = 0.04 kNm
Naht 3: Nw=168.14 kN Vzw =-1.44 KN Mzw = 0.04 kNm
Nachweise in den Endpunkten der Einzelnéhte;
Naht2, Pkt.0: owx=-116.41 N/mm2 1wy = 0.00 N/mm?2

Pkt. 1. owx=-116.41 N/mm2 1w,y = 0.00 N/mm?

Pkt. 2: owx=-116.41 N/mm2 1w,y = 0.00 N/mm?2
Naht 3, Pkt.0: owx=117.75 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2

Pkt. 1: owx=117.75 N/mm? w,y = 0.00 N/mm?2
Ergebnis:
Naht 3, Pkt.0: owx=117.75 N/mm? w,y = 0.0 N/mm?2

Fw,ed = 7.06 kN/cm < FwRd = 12.47 kN/cm

tw,z = 1.00 N/mm?
™w,z = 1.00 N/mm?2
™w,z = 1.00 N/mm?2
™w,z = 1.00 N/mm?2
™w,z = 1.00 N/mm?2

™w,z = 1.0 N/mm?2

= Uw=0567 < 1 ok.

L

U =0.560
U =0.560
U =0.560
U =0.567
U =0.567

Endergebnis

Maximale Ausnutzung: Tragfahigkeit max U=0.697 < 1 ok.

Nachweis erbracht
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